
Gândeşte curat...

...şi durabil

centrale

A fi sau a nu fi organizaţie neguvernamentală de mediu în România anilor 2000!
Ce presupune? În primul rând, să acorzi o importanţă deosebita principiilor dezvoltării durabile,

Fundaţia TERRA Mileniul III este o organizaţie apolitică, neguvernamentală şi non-profit de protecţie a
mediului,

O problemă recentă legată de fonduri şi modul de accesare al acestora, sau mai bine zis de dificultatea de a fi
accesate

52 de organizaţii neguvernamentale au înaintat o scrisoare ministrului mediului, Sulfina Barbu

Drept urmare, a urmat o negociere între reprezentanţii ONG, reprezentanţi ai autorităţilor

Colegiului pentru Consultarea Societăţii Civile.

semnându-se un Memorandum care a inclus majoritatea revendicărilor ridicate de reprezentanţii ONG.

Alături de cetăţenii judeţului Teleorman,

în cadrul
căreia protecţia mediului este un pilon de bază; să încurajezi spiritul civic în direcţia protecţiei mediului, să creşti gradul
de conştientizare al publicul larg cu privire la prevenirea degradării mediului, să dezvolţi campanii de influenţare a
deciziilor referitoare la mediu - acestea ar fi câteva exemple de acţiuni pe care un ONG dedicat protecţiei mediului,
responsabil şi profesionist le realizează.

Fundaţia TERRA Mileniul III este un astfel de ONG. În cele ce urmează vă vom dezvălui câteva exemple de succes
ale activităţii sale. Dar mai întâi, o scurtă prezentare.

înfiinţată în 1998, a cărei misiune este de a desfăşura programe ecologice în vederea conştientizării
populaţiei asupra efectelor schimbărilor climatice şi de a promova programe de dezvoltare durabilă la nivel naţional,
regional şi global.

ce în ce mai mult în soluţionarea
unor probleme grave de mediu ce nu şi-au g

ţion ţiile insuficienţei fondurilor
şi a dezinteresului faţ ţii.

de către sectorul neguvernamental de mediu, a fost reprezentată de ineficacitatea operării Fondului pentru
Mediu. În acest sens, Fundaţia TERRA Mileniul III a iniţiat o acţiune de boicotare a activităţii AFM, alături de colegi
din „Asociaţia Salvaţi Dunărea şi Delta - Academia Catavencu”, Fundaţia pentru Parteneriat şi WWF-Danube
Carpathians Programme prin refuzarea de desemnare a unui reprezentant al societăţii civile în cadrul Administraţiei
Fondului pentru Mediu (al cărei comitet de avizare a proiectelor nu poate funcţiona fără a avea în componenţă un
reprezentant ONG). De anul trecut rămăsese vacant acest loc, prin demisia singurului reprezentant al societăţii civile,
preşedintele TERRA Mileniul III, Lavinia Andrei, care acuzase birocraţia instituţiei şi faptul că ONG-urile care au
proiecte câştigătoare nu pot acoperi cu banii obţinuţi de laAFM cheltuielile administrative şi de personal.

Astfel, ,
cerându-i să intervină pentru a transforma Fondul pentru Mediu într-un instrument eficient de finanţare a proiectelor de
protecţie a mediului. În scrisoare s-au solicitat foarte clar o serie de modificări ale operaţiunilorAFM:

perţi cu experienţă reală în
evaluarea de proiecte de protecţie a mediului

- Eligibilitatea cheltuielilor de personal şi a cheltuielilor administrative pentru ONG-uri
- Posibilitatea finanţării mai multor proiecte pe an, dacă sunt din categorii diferit
- Includerea în categoria (e) a proiectelor de monitorizare şi de implicare a comunităţii în deciziile privind mediul şi

eligibilitatea pentru această categorie a tuturor costurilor care sunt necesare şi rezonabile pentru derularea unor
campanii integrate de educare şi conştientizare

- Redactarea unei formularistici adecvate organizaţiilor non-profit, care să facă diferenţa între acestea şi entităţile
comerciale.

(Ministerul
Mediului şi Gospodăririi Apelor, Administraţia Fondului pentru Mediu), care a avut drept scop identificarea unor
obiective comune pentru colaborarea dintre Ministerul Mediului si societatea civilă, rezolvarea situaţiei create în
comitetul de avizare alAFM, precum şi constituirea

Referitor la nemulţumirea ONG-urilor faţă de acţiunile Administraţiei Fondului pentru Mediu s-a menţionat că în
această problemă conducerea AFM şi ONG-urile au purtat discuţii timp de două zile, ajungându-se la un acord final,

îngrijoraţi de proiectul bulgar de centrală nucleară de la Belene (lângă
Zimnicea), fundaţia TERRA Mileniul III şi Consiliul Judeţean Teleorman au lansat o campanie împotriva acestui
proiect. A fost demarată o campanie de strângere de semnături împotriva centralei Belene la începutul lunii aprilie,
urmând a se extinde în toate comunităţile din lungul Dunării dintre Zimnicea şi Turnu Măgurele.Au fost colectate până
în prezent peste 4000 de semnături ale cetăţenilor din aceasta zonă. Aceste semnături vor fi folosite pentru a sensibiliza
instituţiile şi cetăţenii Statelor ii Europene, astfel încât acest proiect de centrală nucleară să nu
beneficieze de sprijin financiar din fonduri publice ale UE. De asemenea, prin aceste semnături mii de cetăţeni români
cer guvernului României să respecte Constituţia, şi să le apere dreptu şi sănătos (articolul 35).

TERRA Mileniul III,

ãm astfel de probleme în condi
ã de mediu manifestat de foarte multe institu

- Externalizarea procesului de evaluare a proiectelor prin angajarea unui corp de ex
;

;
e;

;

Membre ale Uniun

l la un mediu curat

prin credibilitatea pe care şi-a câştigat-o, este solicitatã din
ãsit rezolvare la organele publice de specialitate. Aceastã încredere ne

mãguleşte, însã totodatã ne şi obligã sã încercãm sã solu

Exemple VERZI din activitatea practică de ONG
TERRA Mileniul III

Un alt exemplu de campanie de conştientizare (aflată în derulare) priveşte utilizarea energiei nucleare.
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